Energie : ses transferts et ses conversions 3° Chap ETC 1
Correction des exercices : Penser au soin
de la rédaction et de la présentation (Pour
chaque exercice, indiquer les numeéros, la

) rapprends a rédiger
Dans une hydrolienne, la source d'énergie est I'eau. L'eau
en mouvement fournit de I'énergie cinétique a I'hydro-
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[} Lalternateur de bicyclette
a. [l aimant ; 1 bobine de fil de cuivre.

b. Non, lorsque le vélo est a I'arrét, I'alternateur n'est plus
entrainé. Un alternateur convertit de I'énergie cinétique
en énergie électrique. Si l'aimant estimmobile, la lampe
ne s'allumera pas.

B Un diagramme énergétique

a. Energie Energie
cinétique électrique
Alternateur

Energie
thermique
b. Un aimant et une bobine de fil de cuivre.
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Traduction de Iénoncé

Pour montrer comment des panneaux solaires fonc-
tionnent, Paola a fait I'expérience suivante.

Dessine le diagramme de la chaine d'énergie de cette
expérience.

Réponse a la question
Energie Energie Energie
lumineuse électrique cinétique
Soleil Panneau Moteur
Energie Energie
thermique thermique

Des centrales électriques

a. [Fl centrale éolienne
A centrale hydroélectrique
El centrale thermique a flamme
A centrale thermique nucléaire

b.El le vent
P leau

[ les sources d'énergie fossiles (pétrole, gaz, charbon),

la biomasse
3 I'uranium

c. L'alternateur.

lienne. De Iénergie électrique et de I'énergie thermique
sont obtenues.

Energie Energie
cinétique électrique
Eau Alternateur
Energie
thermique

£) Aufildel'eau

a. ll s'agit d’une centrale hydroélectrique car la source
d‘énergie utilisée est I'eau.

b. L'alternateur convertit I'énergie cinétique de l'eau en
énergie électrique (et en énergie thermique). C'est I'eau
qui entraine l'alternateur.

. Avantages : pas de construction de barrage, pas de
vallée noyée par I'accumulation d'eau.

Inconvénient: la production électrique dépend du débit
du fleuve.

(f) Javance a mon rythme

Je réponds directement

La France émet peu de dioxyde de carbone car c'est
principalement grace aux centrales thermiques nucléaires
gu'elle obtient pres de 75 % de son énergie électrique.
En effet, une centrale thermique nucléaire ne rejette pas
de dioxyde de carbone.

Je suis guidé

a. 75 % de I'énergie électrique est obtenue dans les
centrales thermiques nucléaires.

b. Avantages :

—elle ne rejette pas de dioxyde de carbone, de gaz a effet
de serre ni de fumées dans I'atmosphére ;

- elle permet d'obtenir de grandes quantités dénergie
électrique a partir de faibles quantités d'uranium.
Inconvénients :

- les déchets radioactifs sont un grave probléme ;

- un accident nucléaire peut avoir des conséquences
dramatiques a I'échelle d’un pays.

¢. La France émet peu de dioxyde de carbone car c’est
surtout grace aux centrales thermiques nucléaires quelle
obtient pres de 75 % de son énergie électrique.

(E) Des éoliennes pour Paris

Les besoins annuels en énergie électrique d'un frangais
sont de 7 000 kWh.

Paris compte 2,4 millions d’habitants, soit un besoin
annuel total en énergie électrique de :
24%x10°x7x10°=16,8 x 10° kWh.

Une éolienne permet d'obtenir annuellement 8 GWh
d’énergie électrique : 8 GWh = 8 x 10° kWh.
Pour obtenir une telle quantité d'énergie électrique,
il faudrait 2 100 éoliennes.
16,8 x10° =2 100

8x10°



